



卫生间怪事

◎彭州市实验小学五年级二班 朱皓阳

这天放学回家,我像往常一样放下书包准备上卫生间。可是当我打开卫生间门的时候,一股浓烈的臭味扑鼻而来。它们就像百万大军一样涌出卫生间,打了我一个措手不及,顿时我被臭气包围了。见此情况,我立即关上卫生间的门冲向客厅。这是怎么回事呢?

开篇设置悬念,吸引读者阅读兴趣,再加上“百万大军”似的臭味,更加重了读者的好奇心。

事情是这样的:有一天早上,我在卫生间洗漱时,突然听见天花板传来一阵窸窣窸窣的声音,像是有什么东西在上面活动,吓了我一大跳,这种情况不正常,我赶紧告诉了爸爸妈妈。他们仔细观察倾听一阵得出结论说,可能有老鼠跑到天花板上去了。

情况不妙,我们都紧张起来。爸爸马上打开天花板的盖板查看,只听到轻微的声音,接着就没有动静了。仔细检查,天花板里面没有任何活动痕迹,太奇怪了!我们只好提高警惕,随时观察。

就这样我们开始了和天花板里疑似老鼠的“入侵者”斗智斗勇。它神出鬼没,只闻其声,不见其影。当你听到响动寻过去时,什么也发现不了。好几天了,我们拿它一点办法也没有,弄得我们整天提心吊胆。

在探索事情真相的过程中将作者的动作、神态、心理活动等描写得非常细致、生动。

就在今天早上,我听到窸窣窸窣的声音更响了,还伴随着“扑扑”和“叽叽”的声音。爸爸打开天花板盖板查看,竟然是几只小鸟!我们猜测,鸟妈妈从通风口钻了进来,在天花板的通风软管里搭了一个窝,它和小鸟就住在管道里,所以没有被我们发现。知道真相后,我们都松了一口气,还好不是老鼠!

从此以后,小鸟就在上面安了家,和我们一起生活。就在我以为可以这样相安无事时,卫生间里开始散发出不明气味,而且气味慢慢加重。爸爸再次上去查看,才发现小鸟每天在里面走来走去,爪子将通风管道给抓破了,鸟窝里的泥、树枝、毛发、鸟粪和其他乱糟糟的东西漏了出来,散发出了臭味。

这可怎么办呢?爸爸说,窝里的小鸟可能刚孵化出来不久,还不能离窝,要是把它们清理出去,它们就无法生存下去了,我们只能忍受一下。

可是今天这股臭味突然浓烈得让人无法忍受,估计是鸟窝里堆积的东西太多,而且鸟粪开始发酵,生出了许多小虫子,变得臭不可闻了!

天啊!我可不想每天都被臭气包围,顿时生出了赶走它们的想法。可是当我听到小鸟“叽叽”的声音,就又泄气了。爸爸说小鸟一般三十天左右就可以飞出巢穴,那时再让它们搬家吧。妈妈找来毛巾,堵住了卫生间的所有缝隙。我每天数着日子,算着小鸟离开的时间。

时间变得很漫长。终于有一天,我发现天花板里面的响动没有那么频繁了,小鸟开始飞出巢穴活动了。我和爸爸给它们搭了一个漂亮的新家。当爸爸把鸟窝挪出来时,鸟妈妈匆匆忙忙地飞了过来,围着我们的头顶转圈,好像在说:“你们要把我家移到哪里去?”直到它看到爸爸将鸟窝送到新家里才心安了。

这次小鸟的搬家行动完美结束,我们家又恢复了往常的平静。

从“紧张”到“松了一口气”,再到“忍受臭味”“无法忍受”以及最后的“泄气”,作者的心情一直变化着,在心情变化过程中,不仅让我们了解了事情的真相,也看到了小作者慢慢萌发的爱心。

评语

作者采用倒叙的方式一步步带着读者探寻事情真相,其中充满了探秘的乐趣,也让我们看到了充满爱的一家人,很欣慰作者在爸爸妈妈的熏陶下变得更加有爱。

(指导教师:彭州市实验小学 李娜)

